
Informace pro voliče pro volby do Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR 

Hlasovací lístky 

Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké sněmovny jsou vytištěny pro každou politickou stranu, 

politické hnutí nebo koalici samostatně. 

Na každém hlasovacím lístku jsou mj. uvedeny: název kraje a číslo volební strany určené losem. 

Hlasovací lístky týchž politických stran, politických hnutí a koalic musí být ve všech volebních krajích 

označeny stejným vylosovaným číslem. Pokud některá politická strana, politické hnutí nebo koalice 

nepodaly kandidátní listinu ve všech volebních krajích, zůstane v daném volebním kraji toto číslo 

neobsazeno. Vzhledem k tomu nemusí hlasovací lístky, které volič obdržel, tvořit úplnou 

nepřerušenou číselnou řadu a sada hlasovacích lístků tak nemusí obsahovat všechna čísla. 

Na hlasovacím lístku těch politických stran, politických hnutí a koalic, u kterých bylo při registraci 

rozhodnuto o škrtnutí kandidáta, zůstává pořadové číslo na hlasovacím lístku, původně určené pro 

tohoto kandidáta, neobsazené. 

Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb tj. do 30. září 2025. 

Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách na hlasovacím lístku budou 

zveřejněny ve volební místnosti. 

Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání se kandidatury nebo odvolání 

kandidáta (pokud krajský úřad obdržel prohlášení do 48 hodin před zahájením voleb). Při zjišťování 

výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží. 

Prokázání totožnosti, průběh hlasování 

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky 

 platným občanským průkazem, 

 platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 

průkazem, 

 eDokladem; v případě, že volič hodlá využít eDoklad, doporučujeme se přihlásit do aplikace 

eDoklady v telefonu připojeném na internet v době do 48 hodin před tím, než volič půjde do 

volební místnosti, aby eDoklad byl aktualizovaný a platný. 

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebným dokladem, nebude mu 

hlasování umožněno. 

 

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem -

úřední obálka. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků. 
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Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 

S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k úpravě 

hlasovacích lístků. Jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací 

lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné úřední obálky, může zakroužkováním 

pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému 

z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu). 

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče 

neplatný. 

 

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které 

jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. 

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební 

komisí do volební schránky. 

S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací lístek anebo nemůže číst nebo 

psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen 

okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat, případně upravit, vložit do úřední obálky, 

a popřípadě i úřední obálku vhodit do volební schránky. 

Volič , který není zapsán ve stálém seznamu voličů, a přesto může volit 

 hlasuje na voličský průkaz; 

 prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku (např. v souvislosti se změnou trvalého 

pobytu); 

 předloží potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským 

úřadem a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku. 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb svoji 

okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební 

schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze 

v rámci svého volebního okrsku. 

Na voličský průkaz může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky nebo 

ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí. 

Při hlasování na voličský průkaz volič volí kandidáty toho kraje, ve kterém se nachází volební 

místnost, do které se s voličským průkazem dostaví. 

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.  

O voličský průkaz lze zažádat u obecního/městského úřadu (magistrátu, úřadu městyse, úřadu 

městské části nebo městského obvodu územně členěného statutárního města, úřadu městské části 

hlavního města Prahy) v místě trvalého pobytu voliče. 
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 písemně s úředně ověřeným podpisem voliče s doručením úřadu do 26. září 2025 do 16.00 

hodin, 

 prostřednictvím datové schránky voliče s doručením úřadu do 26. září 2025 do 16.00 hodin, 

 osobně do 1. října 2025 do 16.00 hodin; volič se dostaví na úřad, prokáže svoji totožnost 

a úřad o žádosti učiní úřední záznam, 

 online přes Portál občana; volič potřebuje trvalý pobyt v České republice a datovou schránku 

fyzické osoby propojenou s Portálem občana; do Portálu občana se volič přihlásí i v případě, 

že ho dosud nevyužíval, a to přihlašovacími údaji jeho datové schránky nebo např. přes 

bankovní identitu. 

Obecní /městský úřad předá voličský průkaz voliči osobně nebo tomu, kdo má plnou moc s ověřeným 

podpisem voliče, nebo jej zašle voliči na adresu uvedenou v žádosti.   Voličský průkaz lze na základě 

žádosti zaslat i na adresu zastupitelského úřadu, kde se volič rozhodl hlasovat. V tomto případě se 

stačí v den voleb dostavit na tento zastupitelský úřad, kde mu bude voličský průkaz předán. 

Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, rozhodne nakonec hlasovat ve „svém“ volebním 

okrsku, musí voličský průkaz rovněž odevzdat okrskové volební komisi. Jinak mu komise hlasování 

neumožní. 

Volič může hlasovat v zahraničí ve zvláštním volebním okrsku při zastupitelském a konzulárním 

úřadu České republiky, s výjimkou konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním 

úředníkem (dále jen "zastupitelský úřad"). 

Volič zapsaný v zahraničí do zvláštního seznamu voličů může požádat zastupitelský nebo konzulární 

úřad, u něhož se nechal do tohoto seznamu zapsat, o voličský průkaz.  

Voličský průkaz lze vydat nejdříve 15 dnů přede dnem konání voleb tj. od 18. září 2025. 

Voliči v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou také 

využít korespondenční hlasování.  

Korespondenční volby jsou nový způsob hlasování, který je poprvé zaveden ve volbách do 

Poslanecké sněmovny 2025. Umožňuje voličům, kteří pobývají v zahraničí, odevzdat svůj hlas 

prostřednictvím pošty, aniž by museli fyzicky navštívit volební místnost na zastupitelském úřadě. 

Tento systém je určený především pro ty občany ČR v zahraničí, pro které bylo doposud 

komplikované dostavit se k volbám osobně na zastupitelský úřad, kvůli velké vzdálenosti. 

Pokud chcete korespondenčně volit, musíte být zapsaní ve zvláštním seznamu voličů 

u zastupitelského úřadu ČR, v jehož územním obvodu v zahraničí pobýváte. Pokud v tomto 

seznamu nejste zapsaní z minulých voleb, je třeba o zápis požádat nejpozději 40 dní před volbami. 

• Zápis českého občana do tohoto seznamu je podmíněn tím, že volič uvede zastupitelskému úřadu 

bydliště, které má v jeho konzulárním obvodu mimo území ČR. Bydlištěm není hotelový pokoj při 

krátkodobé letní dovolené.  

• V případě studentů dočasně žijících mimo Česko, kupříkladu na Erasmech nebo jiných 

několikaměsíčních pobytech, by neměla být korespondenční volba problém, pokud splní shora 

uvedené požadavky.  

https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni
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• Naopak tato možnost volby není určena turistům, kteří se v zahraničí pohybují pouze dočasně za 

účelem krátkodobé dovolené.  

 Důvody pro zavedení korespondenční volby: 

• Česko zavedením korespondenční volby reaguje na nejčastější požadavek našich spoluobčanů 

v zahraničí.  

• Současná vláda si je vědoma přínosu zahraničních Čechů pro stát - zavedení korespondenčního 

hlasování posílí vzájemnou vazbu mezi vlastí a českou diasporou a podpoří případný pozdější návrat 

svých občanů zpět do Česka.  

• Korespondenční volba usnadní účast ve volbách a nabídne volební příležitost českým občanům 

v zahraničí, kteří se z důvodu obtížného přístupu voleb v zahraničí zatím nemohli fakticky účastnit. 

• Vládní koalice tímto krokem naplňuje konkrétní bod programového prohlášení vlády a současně 

svůj slib, že umožní českým občanům pobývajícím v zahraničí naplnit jedno ze základních občanských 

práv, právo volit. 

• Prověřený systém dvou obálek zasílaných k započtení na zastupitelský úřad dodržuje zásadu 

tajnosti, přímosti a svobody hlasování.  

• Důležitou součástí návrhu je i zjednodušená možnost žádosti o vydání obálek – kromě osobní 

žádosti či prostřednictvím další osoby s úředně ověřenou plnou mocí na zastupitelském úřadě může 

občan zažádat také písemně s úředně ověřeným podpisem či datovou schránkou. Od dubna 2025 

bude možné o zápis do zvláštního seznamu voličů i o korespondenční způsob volby zažádat 

i prostřednictvím Portálu občana. 

• Zavedení korespondenční volby nepředstavuje zásadní zvýšení finančních nákladů pro stát. 

Hlavními položkami jsou náklady na zajištění obálek, identifikačních lístků a poštovného pro 

rozesílání obálek ze zastupitelských úřadů registrovaným zahraničním voličům. Ve výsledku se však 

jedná o výrazně nejlevnější dostupnou variantu alternativního výkonu volebního práva. Všechny 

ostatní zvažované varianty, například zřizování početných volebních komisí v zahraničí – které navíc 

podléhá souhlasu přijímajícího státu, jsou nákladnější. 

Hlasování ve zdravotnickém zařízení  

Pokud volič pobývá v době voleb do Poslanecké sněmovny v nemocnici, porodnici, sanatoriu, ústavu 

sociální péče nebo v obdobném ústavu a zařízení (dále jen "zdravotnické zařízení"), které se nachází 

v jiném volebním okrsku (obci), než do kterého podle místa svého trvalého pobytu náleží, může 

v tomto zařízení hlasovat. 

Hlasování je možné: 

a. na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů (v případě dlouhodobějšího pobytu)  

Voliče by měla o možnosti zápisu informovat správa příslušného zdravotnického zařízení. 

Údaje o voličích, kteří potvrdí zájem hlasovat na základě svého zápisu do zvláštního seznamu 

voličů, předá správa příslušného zdravotnického zařízení obecnímu/městskému úřadu v jejím 

územním obvodu nejpozději do 26. září 2025 do 14:00 hod. 

b. na základě voličského průkazu 
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V případě, že volič má trvalý pobyt ve stejném volebním okrsku, ve kterém se nachází zdravotnické 

zařízení, může volič požádat obecní/městský úřad nebo i ve dnech voleb svou okrskovou volební 

komisi, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.  

Správa příslušného zdravotnického zařízení požádá příslušný obecní/městský úřad nebo ve dny voleb 

příslušnou okrskovou volební komisi, aby zajistila hlasování ve zdravotnickém zařízení.  

 

 

 


